І Н С Т Р У К Ц І Я
складання позовної скарги до Бучацького Трибуналу УГКЦ
про визнання непровосильності Святого Таїнства Подружжя
Що ж означає визнання шлюбу недійсним? Це - не анулювання дійсного Таїнства, а визнання того, що Таїнства в принципі не було, оскільки для його дійсного укладення були відсутні якісь необхідні умови. Зокрема, перед вступом у шлюб майбутнє подружжя повинно прийняти ціль і певні конститутивні елементи шлюбу, а саме: продовження роду, вірність і нерозривність та ін. Якщо перед вступом у шлюб хтось із подружжя виключає одну з цих характеристик, то шлюб може бути визнано недійсним. Наприклад, якщо, вступаючи в шлюб, подруги свідомо мають намір відмовитися від дітонародження, це може стати причиною до визнання його недійсним, але тільки після ретельного аналізу ситуації. Мова йде не про те, що сталося вже після вінчання, а про те, як було налаштоване подружжя саме в момент укладення шлюбу. Таким чином, католицький церковний суд може, якщо будуть необхідні докази, визнати попередній шлюб недійсним, тобто ствердити лише факт, що Таїнства Подружжя не було.
Позовна скарга - це документ, який представляє зацікавлена особа - позивач. У позовній скарзі повинно виражатись прохання до судді про його участь у вирішенні спору, згідно вимог канонічного права.     

Позивач – особа котра у письмовій формі складає позовну скаргу до відповідного Трибуналу (Суду). Відповідним Трибуналом, є Трибунал проживання Відповідача, Позивача та Трибунал укладення Святої Тайни Подружжя. Приймаючи позовну скаргу та проводячи процес, Церква в жодному разі не розлучає чи не надає церковний розвід,  а стверджує, що дане подружжя є дійсним, або недійсним (правосильним, або неправосильним).
Позовна скарга повинна відповідати наступним вимогам:

· визначати Трибунал, в якому буде оскаржене подружжя;

· вказувати адреси проживання сторін (позивача та відповідача, або ж найближчих родичів відповідача) номери телефонів; якщо позивач не бажає, щоби відповідач дізнався його адресу та телефони, може це подати на окремім аркуші з проханням цього не публікувати; 
· позовна скарга має подати наступну інформацію: місце прийняття Святого Таїнства Подружжя (Храм Архистратига Михаїла, м. Чортків, Тернопільської олб.); дата вінчання (число, місяць та рік).
· позовну скаргу слід скласти в двох екземплярах (до позовної скарги треба додати копії наступних документів: паспорта, або іншого документу підтвердження особи; свідоцтва про Святу Тайну Подружжя; свідоцтва про Хрещення та Миропомазання позивача; заповнену анкету; список свідків, які погоджуються прибути на виклик суду; свідоцтва про цивільне розлучення.
Складаючи позовну скаргу позивач повинен докладно, у формі письмової розповіді подати наступні аргументи:

· обставини знайомства (чи сторони познайомились самостійно, хтось порадив, може заставляв чи примушував до знайомства);

· час дошлюбного знайомства (як часто і як довго зустрічались, особливості зустрічей, йдеться про те, чи не виникали суперечки, як сторони їх вирішували, чи не переривалось дане знайомство);
· що особливого позивач запримітив у поведінці відповідача до вінчання (схильність до алкогольних напоїв, вживання наркотиків, неврівноважена та занадто емоційна поведінка, характер відповідача);
· позиція батьків (опікунів) позивача і відповідача щодо даного знайомства (як батьки чи опікуни сприймали дане знайомство, якщо робили свої зауваження чи в чомусь заперечували, докладно викласти причини, як сторони сприймали ці зауваження, чи прислухались, ігнорували);

· як на думку позивача, ставились до цього подружжя знайомі чи ровесники (може позивач мав за ціль доказати їм, що буде одружуватись, щоби йому позаздрили, було бажання вдягнути весільну сукню, чи доказати свою самостійність та незалежність, може подружжя було способом залишити сім’ю, наприклад батько зловживав алкоголем, а мама радила начебто йти з дому, щоб знайти кращу долю);

· описати чи сторони отримали християнське виховання (хто займався вихованням, як часто відвідували церковні Богослужіння, як часто приступали до Святої Сповіді та Святого Причастя);

· день вінчання (тут не варто подавати ліричних розповідей про погоду яка була у цей день, чи зовнішні знаки, напр. впала обручка, загасла свічка, побачила іншу молоду пару, запізнився священик, найголовніше це те, чи дійсно було щире бажання йти до храму та приймати Святу Тайну Подружжя. Може щось у переддень або в сам день вінчання сталось, що істотно вплинуло на небажання вінчатись, напр. наречений був напідпитку, під час передшлюбної сповіді, священик зрозумівши відсутність наміру вінчатись, радив цього не робити, але з огляду на вже зорганізоване весілля, був страх сказати про це другій стороні чи батькам. Яке було усвідомлення та розуміння чому я вінчаюсь у церкві, що це для нас означає. Прохання не робити ліричних відступів на зразок, що подружжя це Свята Тайна яка);

· де сторони замешкали після одруження (з батьками, окремо, порізно. Як виглядали перші дні і місяці спільного проживання. Може позивач зауважив те, що відбувалось до весілля, та повторювалось після, напр. відповідач продовжував випивати алкоголь чи вживати наркотики. Чи сторони мали статеві стосунки до одруження та під час тривання подружжя, чи не було збочень. Чи було бажання щоби в даному подружжі народжувались діти, якщо ні, то вказувати з хто був проти та можливі аргументи цього, напр. бажання пожити у своє задоволення, відсутність житла, небажання приймати на себе обов’язки по-догляду за дитиною, може когось дратував плач дитини. Чи після весілля сторони відвідували церковні Богослужіння, як часто. Якщо одна із сторін не бажала цього, чи була якась причина такого небажання. Як часто сторони приступали до Святої Сповіді та Причастя );

· чи сторони мали джерело заробітку для утримання сім’ї (чи допомогали батьки у матеріальному забезпеченні, чи було бажання спільно працювати);
· якщо виникали конфлікти, сварки чи скандали, вказати причини (хто був ініціатором суперечок, як довго сторони не могли помиритись, хто сприяв у примиренні. Може сторони розходились жити порізно, як довго це тривало та хто першим бажав миритись. Чи під час тривання конфлікту, хтось із сторін звертався за порадою та допомогою до священика. До чиєї думки більше прислухався – священика чи батьків?);
· яка причина чи причини вплинули на остаточне рішення жити окремо (розлучитись цивільним розлученням) (чия це була ініціатива, як поставились батьки або той хто їх заміняв, що вказувалось у позовній заяві, які аргументи були у сторін, чи були спроби до мирного вирішення справи, чи після розлучення сторони проживали разом, як довго. Чи було спілкування після розлучення, як на це реагували діти. Чому позивач вирішив звернутись до церковного Трибуналу, хтось порадив, особисте переконання, що дане подружжя може бути стверджене як недійсне ).
Подані запитання в даній Інструкції цілком не означають, що позивач має вибрати вигідну для себе відповідь та її написати. Позовна скарга в жодному разі не повинна скеровуватись в сторону обвинувачення відповідача, а щирим представленням позиції позивача, його участі у подружжі та розлученні. Часто сторона дуже лаконічно, кількома реченнями описує про своє подружжя, що не може слугувати доказами, на підставі яких дана Позовна скарга буде допущена до розгляду. Трибунал не може просто здогадуватись про причини, на підставі яких буде оскаржуватися дане подружжя.

Позивач повинен представити чотирьох свідків, які зможуть подати свої свідчення про дане подружжя. Свідками можуть бути рідні, приятелі та особи, які добре знали дане подружжя та проблеми пов’язані з ним. Позивач обов’язково має про це їх повідомити, та вказати, що в призначений Суддею час, слухання проводиться індивідуально, у присутності судді, нотаря та викликаної особи. Виклик пересилається Позивачу, а він повинен подбати про явку свідків. Якщо хтось із вказаних свідків не матиме можливості прибути на виклик, його може замінити інша особа яка має відомості про дане подружжя. Вказувати пропоновану кількість свідків для формальності – це затягування процесу з вини позивача, бо Трибунал буде домагатись, згідно із приписами права подати необхідні докази на підтримання фактів поданих у позовній скарзі, щоби у визначений правом час відповісти на запропонований сумнів вироком стороні, що подала позов.

Канонічне право передбачає покриття судових витрат пов’язаних із провадженням процесу. Встановлена калькуляція витрат є покриттям грошових видатків процесу, які позивач вносить добровільно. Погашення видатків, як і неспроможність їх покриття – не впливає на рішення суду. 
Позивач має обов’язок з належною повагою ставитись до працівників Трибуналу, які у своєму статусі: Судовий Вікарій, Голова Колегії Суддів, суддя, аудитор, захисник Вузла чи нотар, нічим не поступаються у статусі із працівниками суду будь-якого рангу. Тому під час перебування у Трибуналі слід поводити себе згідно прийнятих норм культури та свого християнського покликання.  
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